



迷宮森林—— 遇見但以理

文/HUA

圖/玻璃海

不必害怕，神會與我們同在！只要誠心的愛神、敬神，神會保護我們免受一切災禍。

藝文
專欄

迷宮森林遇見古聖徒



「老師……我真的沒辦法參加星期六的練習，我在家會努力練習的……。」我鼓足了極大的勇氣才開口講出來的話，還沒說完，就被老師殘忍地打斷。

「你星期六是要做甚麼才沒辦法來練習？」

從老師的眼神中，我知道無論是甚麼理由，只要擺在班級榮譽之前，任何事情對老師而言，都不足以成為缺席練習的原因。

「星期六我必須……必須……去……。」

「我管妳要去哪裡！支支吾吾地肯定是在找藉口！週休二日我就請妳花一天的時間來學校練習，練完，星期日妳還是可以出去玩啊！為什麼不多為班級著想？也不過幾週的時間，還是說，班級榮譽在妳眼中並不重要？現在的小孩怎麼這麼沒有團隊意識？不過花一些時間為班級爭取榮譽也這麼多意見……。」

第二次的發言再度被打斷，我欲哭無淚地看著面前滔滔不絕說著大道理的老師，祈禱有人來拯救我脫離這個窘境。

「噹～噹～噹～」上課的鈴聲非常及時地響起，我馬上和老師告退，大步流星地離開教師辦公室。

回教室的路上，我不禁嘆了口氣，看今天的情況，和老師是沒有商量的餘地了，但是練習的時間完全和安息日的時間重疊，如果參加了練習，就要放棄守安息日了。而我，又沒有勇氣大聲地和老師說明我是個基督徒，必須遵守安息日……。到底該如何是好呢？主耶穌請幫幫我吧！



「喜恩！我好期待喔，後天就是正式練習了，我熬夜想了這麼多天，你們星期六可要把握時間好好練習啊！」葳葳興奮地說著後天練習的事。

看著她開心的臉，我的壓力越來越大。她是我在學校最好的朋友，同時也是這次比賽練習的負責人，在這層關係下，向老師提出週六請假的事就更加困難了。我無法想像，請假的事情一旦被葳葳知道了，她會怎麼看我？同學會怎麼看我？在大家眼中，我會不會成為一個沒有團體意識的人？

此時，我腦中的小劇場，已經演到被全班排擠的狀況了……。

然而聖經上說，我們要謹守安息日，那是神所賜福的日子，也是基督徒該盡的本分；但是眼前有重重關卡阻擋，我該如何才能守住安息日，同時避免我所想像的事情發生呢？

回家的路上，我心不在焉，走著走著，忽然感到一陣寒冷，四周不知何時漫起了大霧，往常街道上的一磚一瓦，也被爬滿藤蔓的大樹取代……。

心中的害怕正要升起時，就看見遠處有亮光一閃一滅。出於本能，我立刻跑向亮光的出現之處，希望能夠找人求救。

當距離亮光越來越近，才發現原來那一閃一滅的光，是有人升起的火堆。

「吼～」野獸的叫聲猝不及防的發出，隨之而來是一隻巨大的獸爪向我拍來，我只能緊閉眼睛，等待預想中的疼痛到來。

「阿黃，不可以喔！這樣對客人很沒禮貌，你嚇到這位小姐了。」預想的疼痛沒有來臨，反倒是一道聲音制止了要攻擊我的巨大爪子。

戰戰兢兢地睜開眼睛，眼前是一個大叔，正看著我微笑，而他的手，卻撫摸著一頭獅子。等等！一頭……獅子？

「啊！有獅子啊！快來人救救我啊！我還這麼小，我不能被獅子吃掉啊！」我簡直嚇壞了，立刻要掉頭走人。在雲霧繚繞的森林裡被凍死，也好過被當作獅子的一頓晚餐。

正要邁開步伐，那個笑咪咪的叔叔又說話了：「小姐，阿黃不會傷害妳的，不用害怕，天氣那麼冷，過來烤烤火吧！可別感冒了。」

如此和氣的大叔，讓我放下對陌生環境的戒備，但我還是選了一個離阿黃遠遠的位置，坐下來烤火。火光一點一點的帶走我的寒冷，我開始打量起眼前的大叔。

也許是我的眼神太強烈，大叔率先開了口：「小姐妳好，我是但以理，很高興能在這裡認識妳，心中有迷茫的人才會來到這座森林，如果妳不介意的話，和大叔我說說看吧！也許我能幫幫妳。」



大叔的話讓我心中一喜。最近愁得讓我頭髮都快掉光的，不就是那件事嗎！但以理叔叔這麼有智慧，想必他能幫我想出辦法的。

於是，我便將學校比賽的練習占用到安息日的事，和但以理叔叔娓娓道來。在我說話的期間，阿黃默默地走到我身邊趴下，用牠巨大的頭蹭了蹭我的肩頭，雖然差點整個人被翻倒，但我能感受到阿黃正在釋出善意。

「……說了這麼多，但以理叔叔你這麼聰明，幫我想想看怎麼解決吧！」

我滿懷期待地看著但以理叔叔，期待他告訴我最好的方法。殊不知，他只是微微一笑後，輕輕地搖了搖頭。

「小姐，知道我被扔到獅子坑的事情對吧？」

那不是當然的嗎！身為認真學習宗教教育的乖寶寶，我立馬回答了但以理的問題。

「我當然知道啊，因為你一日三次的敬拜神，被壞人所設計，就被仍進了獅子坑。雖然如此，但是獅子沒有傷害你，所以你毫髮無傷地出來了，不是嗎？」

「那麼，妳知道我為什麼能夠從獅子坑中全身而退嗎？」但以理又問到。

「呃……是不是因為你的聰明才智，讓你知道如何躲避兇猛的獅子？還是你力大無窮，把所有獅子都打暈了？」

被他這麼一問，我不經開始幻想當時的場景，想像但以理如何和數頭獅子鬥智鬥勇，安然地在坑中待到早上。

我還沒想完這些熱血的畫面，但以理出聲打斷了我腦中正演得難分難捨的人獅大戰。

「這些都不對啊！妳看獅子銳利的爪子和巨大的身體，我一個平凡人怎麼樣也不是牠的對手。所以並不是甚麼壯烈的打鬥讓我逃過一劫，而是天上全能的神在看顧我！神差遣使者封住獅子的口，並叫獅子不能傷我。妳看看阿黃，牠就是我那一晚交到的好朋友！如果不是神的大能，我和阿黃可能就只是獵物和狩獵者的關係呢！所以這和我自身一點關係都沒有，都是全能的神在幫著我的！」

但以理眉飛色舞地說著這段往事，從他的神情中，我感覺出他對神滿滿的敬畏和感謝。接著，他提到了他少年時代的往事。

「那時候我還年輕，王派了太監要我們喝他們的酒、吃他們的食物，我和我的夥伴們不肯啊，便向神祈禱能夠不玷污自己。神聽到了我們的禱告，感動那位太監讓我們得以喝白水、吃素菜來生活。因主的保守，我們非但沒有變得比其他人瘦弱，反而更加的俊美呢！神也賜給了我們智慧，讓我們能夠比他人更加的受到重用，還有在國王逼迫我的朋友們跪拜偶像的時候，他們仍舊堅持神的道，在火坑之中，神與他們同在，烈火並沒有傷害他們分毫，他們也得到王的高升呢！所



以，妳不必害怕，神會與我們同在的！」

「但是……我沒有勇氣在大家面前大聲的宣告自己的信仰啊！你們是在國王的威權之下，我是在老師和同學的壓力之下，你們當時一點都不害怕嗎？」

即使但以理說到這個份上，我還是非常害怕，捍衛信仰的勇氣，對現在的我來說，實在太困難了。

「我們當然也會害怕啊！但是王的威權再怎麼可怕，在神面前都不值一提。因為王的權柄都是自神而來的，如果我們順從了王的自大，那豈不就是對神不敬，也不明白道理嗎？雖然我們害怕，但是我們知道，只要誠心的愛神、敬神，神會保護我們免受一切災禍。會害怕是正常的，但是我們對神的信心要大於我們對王、對死亡的害怕啊！」

但以理的這一番話，在我的心湖掀起了漣漪。老師的怒氣、蕩蕩的期待，還有同學們的眼光……，然而在神面前，這些似乎都變得不值一提，也不需要感到害怕。但以理在獅坑中仍安然無恙，他的朋友們在火中仍毫髮無傷；而我，不過就是堅定地向別人說出我對神的愛、對信仰的堅持，還可以和他人分享道理，這有什麼難的呢？

望著眼前的火堆，我握緊著雙手，下定決心要好好地把手說出來，把我所信的道讓他人也能清楚明白！

火堆後方的迷霧已經散去，出現了我熟悉的街道，我想，大概是因為我已走出了心中的迷茫了。

「看來，小姐已經走出森林了啊！」

回頭一看，但以理正微笑地向我揮手，一旁的阿黃也舉起爪子和我告別。

「謝謝你啊！但以理叔叔，還有阿黃，要保重喔！」揚起大大的微笑，我和他們揮手道別，之後，頭也不回地往回家的路上跑去。

睡前的禱告，我認真地向神悔改我的軟弱，並且祈求神能給我勇氣，讓一切能夠順利。在禱告中，我感受到了前所未有的平靜安穩。

第二天一下課，我來到老師的辦公桌前。

「老師，關於星期六練習的事情……。」即使老師眼神如刀，我還是深吸一口氣繼續說了下去：「我是個基督徒，星期六要守安息日，不能參與練習，但是我會努力地跟上同學們的進度，請您見諒！」

拿出最誠懇的態度，我終於好好地把當初未盡的話說出口，不管最後結果如何，我都感謝主耶穌，給了我捍衛信仰的勇氣！一切都有神的保守和看顧，只要我們全然的信靠、交託，其實大聲地堅守信仰並不難，膽小的我都做到了，相信你一定也可以因為神而剛強起來！

